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MiLLLOS SZERKESZTŐ SZ10HTHV ÖDÖN. KIADÓ ES TULAJDONOS; utol
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.
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negyedévre 2 korona 50 filler.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
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Husvét napján.

Ébred az alvó természet. — A nap 
sugarai uj életre keltik a természet 
szunnyadó gyermekeit. — A fák rü­
gyei duzzadozni kezdenek; verőfé- 
nyes helyeken fűszálak tűnnek elő ; 
erdő, mező és berekben bámulatos 
gyorsasággal szaporodnak az életjelek, 
mintha minden növényt, minden nö­
vény száz meg száz kis állatot és 
minden virág tarka lepkét, daloló 
madarat csalna maga után. Az ébredő- 
terméset első aranyálmának képe tá­
rul élénk : a rideg télutóból pezsgő 
élet fejlődik ki.

Örökös egymásutánban váltakoz­
nak az évszakok ; enyészet és élet is 
fölváltja egymást, mert a természet 
működése örök, épugy rombolásaiban 
mint alkotásaiban.

Az emberiség helyzetének világos 
kepe. A termeszei mintegy kijelölni 
látszik az utat, melyen az emberiség- 
nek haladnia kell. — munkásság a 
közjó érdekében — élet; tétlenség és j 
megállapodás a mivelödesben — halál.

Egy ragyogó eszme tölti el az em­
beriség jobbjainak keblét, mely meg- 
óv az enyészettől: az igazság ma- | 
gasztos eszméje.

E magasztos eszmének ihlett szü­
löttje a szeretet vallasa, mely az egész 
emberiség egyenlőségét, boldogságát 
célozza.

Nem kutatjuk, mennyiben hóditott | 
tért az Üdvözítő boldogító igéje ; |

annyi áll, hogy csak lassan kint osz­
lik a homály, csak lassan tör magá­
nak utat az emberiség keblébe a bol­
dogító igazság érzete.

És ez nem lehet máskép, mert va­
lamint a tavasz nem köszönt be egy­
szerre mint gyors színpadi változás, 
hanem csöndben, rendszeresen a tél­
utóból növi ki magat; ép úgy egy 
aranykorszak sem lép egyszerre életbe, 
hanem rideg elődeiből fejlődik ki.

Az emberiség lelki világa is igazol­
ja ezen állításunkat. Mélyebb érzel­
münk, komolyabb kedélyünk keblé­
ben a társadalom fogyasztó érintése 
révén képződött jégkéreg is csak ne­
hezen, néha csak rövid időre olvad 
föl egy tekintetet engedvén vetni az 
alatta dúsan nyíló kedély virágokra, 
de az első hideg érintés ismét elzár­
ja azokat a szív mélyébe, gondo­
san megóva őket minden külbenyo- 
mástól, hogy a bekövetkezendő jobb 
és szebb napokon az önmagunkban 
összpontosított, de masok részéről fél­
reismert kedélyvirágokat diadalra jut­
tassák.

Küzdés az élet: és ha a küzdelem 
az embert kifárasztja ; ha méltatlan 
csapások elkeserítik és néha mega­
alázzák, mint dúló vihar az áldást 
hozó kalászt lekonyitja : erőt kell me­
ríteni az igazság magasztos eszményé­
ből, mely éltet es ösztönül szolgál, 
hogy újra küzdőtérre léphessen.

Mert ha egyszer megszűnik a 
társadalomban az érdekek ellenté­

te és megsemmisülnek az irigység, 
a visszavonás, a gyülülség és tért 
foglal a szeretet vallása az embe­
riség minden rétegében és testvé­
riség és egyenlőség leszen a népek 
boldogítója : akkor igazi ünnep lesz 
a világon és akkor lesz a regene­
rált társadalmi közszellem „ /VJdtá­
madása“, mely, hogy mielőbb be­
következzék, szívből óhajtjuk.

. ... t . ... s.

Társadalmi betegségek.

Paul Couches, a grenöblei egyetem 
tanara mondja egyik munkájában, 
hogy „a Kriminalitás, a bűnözésre 
való hajlam eredménye voltaképen 
nem mas, mint a társadalmi beteg­
ségeknek a megnyilvánulása.“

Ez a meghatározása a társadalmi 
életjelenségekből fakadtan a társadal­
mat mint ilyet az emberi élő szerve­
zet alapján veszi vizsgálat alá és a 
mikor a társadalmi egészség állapotai 
és feltételeit, más szóval a társadalom 
létét, működését, fejlődését szabályo­
zó törvényekét tanulmányozza, ugyan­
akkor megállapítja, hogy a szerve­
zetben a betegség csirája már meg­
van s ez a betegség a bűnözésre va­
ló hajlam s ennek eredménye maga 
a bűncselekmény.

Maga a kiindulási pont : a bűnö­
zési hajlam felismerése nem uj meg­
állapítás, felfedezés számba sem megy.

TÁRCA.

Napfény és szürkület.
Nagyon egyszerű a mi történetünk. A 

barátnőjénél láttam először. Attól kezdve 
udvaroltam neki, ott, ahol éppen összejöt­
tünk, amidőn időm volt, a színi iskola fo­
lyosóján, a kulisszák mögött, ha statisztált, 
az utcán, ha színház után olykor hazakiser- 
tem. Bájos volt s nagyon kedves. Az ilyen 
leányok láttára öreg emberek vissza kíván­
ják a letűnt tavaszt.

Egyszer, talán egy évvel azután, hogy 
megismerkedtünk azt mondtam neki : van 
egy szabad délutánom, töltsük együtt. Kész­
séggel egyezett bele, szinte könnyelműen, 
úgy, hogy alig mertem hinni neki. De ami­
kor komolyan erősitgette, szavár mondta, 1 
hogy találkozunk, akkor én úgy hittem neki, 
mintha még sohasem csalódtam volna. Az 
órát nem határozta meg, hogy mikor jön 
el. . . Csak azt mondta, üljek be a körúton 
a kávéházba az ablakhoz, ő majd elsétál 
arra.

Mindezt annyi idő alatt határoztuk el, mig 
a kapuban a házmesterre vártunk, és én j 
egy perccel az Ígéret után már egyedül állot­
tam a sötét neptclen kis utcában. Nem tud- j 
tam mindjárt hazamenni és elindultam kóbo- i 
rolni a csillagos éjszakában. Folyton a holnapi

randevúra gondoltam. Mi lesz holnap ? . . .
Soha sem volt szó közöttünk szerelemről, 

de szívesen töltöttük együtt az időt. Azt az 
időt, amit éppen tölthettük, szinte véletlenül, 
félig akarva, félig a körülmények összeta­
lálkozása következteben. Ha én voltam rossz­
kedvű, Jolán kacagott, tréfált, elfeledtem 
mindent. Ha pedig a kislány volt hallgatag, 
szomorú, megtudtam nevettetni, megtud­
tam nyugtatni. Valahányszor találkoztunk, 
mindig volt valami mondani valónk. Szinte 
kellett találkozni. Barátság volt-e ez, vagy 
szerelem ?

Most a randevú előtt szerettem volna ezt 
tudni bizonyosan. \ szivébe szerettem vol­
na látni ennek a bájos leánynak. Ugyan 
mire gondolt, mikor randevút adott nekem. 
Jolán nem volt közönséges leány. Érdek 
nem csatolhatta hozzám, hiszen van annyija 
amiből megölhet. Tudom azt is, nem tőle 
mástól, hogy minden teketória nélkül utasí­
totta vissza az üreg Komorányi gróf aján­
latát. Ez a dúsgazdag habitué nagyon 
udvarolt neki. Jolán elfogadta tőle a cukor­
kát, meg a virrágot, ép úgy, mint a többi 
növendék, sőt meghagyta csípni az állát is, 
de mikor a gróf feszegetni kezdte a dolgot, 
a faképnél hagyta. (Akkor kezdett neki ud­
varolni l.antay Szever, a színház hősszerel­
mese. Nagyon szép fut volt. Jolán eltűrt 
tőle mindent, amit kollégáktól elszoktak 
tűrni, de amikor Lantay ur egy Ízben a

kulisszák mögött megcsókolta, pofievest ka­
pót, t Jolán pedig sírva futott az öltözőbe.

Akkor meg legelején volt az ismeretségünk. 
Meglepett hát, mikor Jolán este duzzogva 
kezdett panaszkodni.

Képzelje, az a szemtelen Lantay meg­
csókolt.

— Ugyan? !
Csak ennyit szóltam rá és mosolyogva 

engeszteltem. Most jut eszedbe, hogy nekem 
arcul kellett volna ütnöm azt az embert. És 
ha most megtenné ? Érzem, hogy most diihbs 
jövök még arra a gondolatra is, hogy Jolánt 
valaki megcsókolja.

Nem vagyok szerelmes Jolánba, nem. 
Csak megszerettem. A holnapi nap azonban 
sok mindent hozhat. Tavasz lesz újra tán, 
magános órákban annyiszor visszavárt ta­
vasz, amikor a virágillat és csók még meg­
vigasztal. Tavasz lesz újra a Murger fönsé- 
ges mélabuval eltemetett tavasza.

Az ember olykor csodásán elgyöngül, 
elérzékenyedik. Meglepi valami hangulat, 
amelyről csak akkor tudja meg, hogy csalfa 
ábránd, amikor hűtlenül elhagyta a szivét. 
Az éjszaka, melynek sötétségébe máskor 
bújva mélyedtem bele, most csillagával hold- 
fényével, misztikus csöndjével boldog ábrán­
dozásba ringatott. Ni mi» itt még az az idő, 
amikor kétségbeesett küzdelemmel kell előre 
haladni, hátra nem tekintve. Nem, még nem 
vágta arcomba az élet vigalmatlan valóság-



Hiszen critninal-szociologia története 
igazolja, hogy már Quetelel kimu­
tatta, hogy büntettek állandó ismétlő­
désé és az igy előállott eredmény 
eredete sem annyira nz egyéni bűn­
tettekben, mint inkább az ezt környe­
ző társadalmi viszonyokban rejlik. 
Minden egyénben ott szunnyad a 
bűnre való hajlam, s csupán a szü­
letésnek, nevelésnek, akaratnak önfe­
gyelmezést korlátoló bilincsei azok, 
melyek megakadalyozak, hogy ez a 
hajlam tettekben megnyilatkozzék. 
Paul Couches tétele csak annyiban 
uj, hogy tovább fejleszti a sociolo­
gy szerep- és tevékenységi köret ab­
ban az irányban, melyet Liszt Ferenc 
berlini tanár elmélete elsőnek hirde­
tett, hogy a bűntettesek elleni öntuda­
tos küzdelem társadalmi védelem jel­
legével bir és szelesebb mederbe te­
reli az újabb büntető sociologia irá­
nyát, mely fejlődésében azt igazolja, 
hogy a bűncselekményt tanulmányoz­
ni kell a maga objectiv lényegében 
és soha sem szabad szem elől tévesz­
teni azokat a biológiai, fizikai és szo­
ciális okokat, melyek hatásaként je­
lentkezik hely, idő és körülmények 
között maga a bűncselekmény.

Nem a modern társadalom tantétele, 
hanem egyenesen a vallás erkölcsi 
alap fundamentális tétele az, hogy a 
Kant-féle erkölcsi tudat a szeretet 
örök törvénye alól nyerjen kiegyen­
lítést. A szeretet örök törvénye pe­
dig akként nyilvánul az állambüntető 
hatalmában, hogy az allam a bűnöző 
ember egyéniségéhez életviszonyaihoz 
alkalmazva nemcsak azt érezteti az 
Ítélettel, hogy megtudja torolni a jog­
renden esett sérelmet és meg tudja 
törni az ártó indulatokat, hanem egy­
úttal azt is, hogy meg tud bocsátani 
azoknak, akik emberi gyarlóságuk­
ban a törvény iránt tartózó engedel­
mességről megfeledkeztek bár, de bi­
zonyságot tettek arról, hogy jó útra 
tern komolyan és tevékeny bünbá- 
natial törekidlek. Az újabb korú jog­
fejlődés es jogintézmények a hutai
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r:U. hogy senki, semmi semmi sem vagyok 
Meg jogosult kecsegtető remény, amellyel 
szivében Marceia Murger szegény festője, 
vidáman kopt dl szerelmeiével, a kacér Muset- 
tcvel.

Szinte leledtem, hogy immár elhagytam a 
virágos retet, hogy utam mar kopár tarlón 
v.xet tovább. Mit is fogunk tenni holnap? 
Kart k..rba öltve járunk majd sela közben, 
ott, ahol nem esik ránk az emberek gyanu- 
■ it" tekintete. A retet hosszú hanyarodással 
-zegi be a vasúti sínpár Távolabb van a 
kis állomás, mellette egy elhagyott kis örök­
zöld lugas. Ide vor,írunk be, ha elfáradunk. 
Hoki étába kőjük a virágot s ha Jolán 
pihegve vállalnia hajtja fejet, elmerengve 
Iliiébe súgom csöndesen :

l'ilienj nyugodtan, kis galambom, mondok 
en mesét.

M-.svt, igaz meset . . Elmondom néki mit 
lekdtvm, meg súgom neki a szerelmem, 
megkérem szépén, hogy szeressen es bo­
csásson meg, hogy szólni mellem. .

Magános, végtelennek látszó utcába te- 
vcut m bolyongás közben. Köröttem min­
dé nie ti melói sötétség borult. Va ami különös 
lazjlogta cl egész valómat. Az utca hangtalan, 
old melyében, maiiba fekete függönyt huz- 
11' vdiia fel hirtelen, szemem elölt lupegelt 
dt-libábszerüleg a rét \ ir'agaival, rengő nyar- 
faival, a távolban kckl, hegyormokkal. Szinte 
'iado.tun a mad.irdalt a patak csevegését 1

' korunkkal szemben, követendő eljá­
rásnál, a feltételes elitélésnél, a pat­
ronage és gyermekvédelem intézmé­
nyei által mind megannyi a szeretet 
örök törvényére, a kiengesztelés ma- 

I gasztos formulájára van mint alapra 
lefektetve, mikor az allam büntető 
jogát gyakorolja.

Az allamnak mindezen, bármily 
magasztos célzatból fakadt törekvé­
sei csak félrendszabályok azonban, 
ha a társadalom nem áll hivatása ma­
gaslatán és nem teljesíti azt a köte­
lességét, melyet tőle az emberi érzés, 
erkölcs megkíván. A nagy társada­
lomnak egyenesen érdeke számon tar­
tani azokat a jelenségeket, melyek 
köréből kerül ki erényeivel, bűneivel 
együtt a bűnös ember. Ez a meg­
figyelés nemcsak abban merül ki, 
hogy a merev eltiltás vagy megta­
gadás álláspontjára helyezkedik, ha­
nem életjelenségei, példái által nem 
ad alkalmat a példa vonzó erején és 
terjeszkedési hajlamosságán alapultan 
az embernek arra, hogy a meglevő 
bűntettre való hajlam mellett az után­
zásra módot, alkalmat találjanak. Mert 
letagadhatatlanul igaz, Tarde Gabriel 
tamtasa, hogy az utánzás az összes 
társadalmi jelenségek legfőbb moz­
gató ereje s akként abüntény eredete.

Hogy pedig a társadalom általában 
s oly kevés kivételtől eltekintve, elő- 
mozditja-e példái, jelenségei által a 
a büntető államhatalomnak ezt a tö- 
tekvéset nyilván banáütás számban 
menve ez önkényt feltóluló kérdésre 
igennel telelni. Merész állítás lenne 
megkockáztatni csak azt is, hogy a 
mai társadalom és annak szervezete 
csak azt a benyomást is kelthetne 
mintha a mai élő, szerves társa­
dalom egészséges lenne. Sőt ! i 
Rendi szerkezete, partikuláns tagolt­
sága folytan szervei, közegei teljesen 
nem is funkció képesek. Vallás, er­
kölcs, szeretet, beke, egymást meg­
becsülés korántsem alapjai a mai tar 
sadalom, melynek életszerve; lankad-

TAP O _L CZ AI LAPOK

De csak egy pillanatra, azután is net ko­
romfekete, kietlen sötét lett.

Emlékszem. . lTgy mentem előre, min­
dig csak előre, mintha fekete, gyászos or­
szágon kellene áthaladnom, tiogy eljuthas­
sak a boldogság honába. Hosszú, hosszú 
idő múlva jutottam el halálos fáradtan rideg 
icgenylakásombd, s a mindössze néhány 
órai csillogtató reménykedéstől kimerülve 
dőltem le pihenni.

Az ábránddal átszőtt lázas éjét aranysu­
garas szeptemberi nap követte. Korán oda 
ültem a kávéház széles üvegtáblája mögé 
és vártam.

Előttem húzódott el a kórul zakatoló zűr­
zavarával, az emberek jöttek mentek, és én 
kerestem köztük Jolánt. Lestem, mikor pil­
lantom meg bájos alakját a számtalan ide­
gen között. Nem volt egy pillanatig sem 
egy Ionná a kép, ezernyi változat követte 
egymást, a beszivárgó zúgásból tömérdek 
liang hallatszott ki l’gy tűnt föl nekem az 
egysz mim az a kép, amelybe nem öntött 
lelket a művész ihlete. Pedig minő edesem 
lek log tűzni valaha ehhez a helyhez ehhez 
a tájhoz? Itt volt az első randevú k.

l'-s mig merengve vártam, tolt múlt az idő 
(bak suhantak tova észrevétlenül, egyre 
gyorsabban. .

Szorongva ültem helyemen. Egyszerre fe- 
n\ '. s fogat robogott el a kávehaz előtt, a 
Ki "m ányi grot kocsija, gumikerekein szinte

tak vérkeringése zavart, működése 
látszólagos külszíneire, látszatra való 
törekvés, mely irányító elveiben és 
cselekedeteiben; ha megállapíthatjuk, 
hogy a Darvtn-féle létért való küz­
delem naponkénti küzdelem napon­
kénti példáit nem szeretetből és em­
beri érzésből áthatott célok és törek­
vések jellemzik; úgy nem sokat vagy 
éppen semmit sem várhatunk a tár­
sadalomtól.

Felismerés és javulásra való hajlam 
teljesen hiányzik. Hiábavaló a küz­
delem, falra hányt borsó eppen úgy 
a moral hirdetése, mint az egyes 
gyógyszerek felsorolása. Hiszen úgy 
van mindezzel az egész társadalom, 
mint a kezelő orvos a beteggel : ja­
vasol, előir, tálán feltételezi is, hogy 
segit a bajon az orvosság, de 
maga be nem veszi. És éppen ez a 
hiba.

A 'agy Zoltán.
kir. törvényszéki biró
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Községi tisztujitás Tapolczán.
A múlt hét a mi helyi politikánkban igen 

élénk, mozgalmas volt.
Hétfőn képviselőválasztás volt, csütörtö­

kön pedig az egész községi elöljáróság új­
bóli választása ejtetett meg.

Még egy alkalommal sem tapasztaltunk 
úgy a képviselő mint a biró és más elöljá­
róság választásánál oly élénk érdeklődést 
mint ez alkalommal. Minden érdekkör a sa­
ját jelöltjei megvál asztásáért küzdött.

A községi képviselőválasztás hétfőn déle­
lőtt 9 órakor kezdődött meg Karácsony Kál­
mán főszolgabíró vezetése mellett.

Tíz rendes képviselőt és négy póttagot 
I választottak és pedig 5 rendes tagot a köz­

ség keleti 5-öt a nyugati felén, ezekhez pedig 
i 2—2 póttagot.

A szavazatszedő bizottság tehát ez sze­
rint alakult meg. Az első bizottság Kará­
csony Kálmán főszolgabíró, a második 
bizottság Botka Andor szolgabiró elnöklete 
alatt.

Valóban különös, hogy a városatya! 14 
tisztségre nem kevesebb mint 85 jelölt volt. 
Igaz, hogy ezek között igen sok volt az 
önjelölt, aki természetesen kevés szavazatot 
kapott. Szép a törekvés a község érdekeinek 
előmozdítására iparkodni, de legyünk őszin­
ték, hogy sok embert csupán a tisztség

kigyószerü simasággal gördült ei a többi 
kocsi között.

Magam sem tudom miért döbbentem meg 
úgy láttára és miért lopódzott a szivembe 
hirtelen abrándiiző szomorú seite:en. . .

Jolán nem jött el. . .
Kimondhatatlan komor bánat szállott ream, 

azt hittem, megőrülök. S'etve hagytam el a 
kávéházat Amint kiléptem, hűvös levegő 
kissé magamhoz téritett. Előttem kanyaro­
dott el a körút, jobbról-balról homályos köd­
be veszett el a szemem. Az emberek csupa 
idegen, jöttek tnen'ek, kocsik robogtak ösz- 
sze-vissza. A szürkület lomhán terjesztgetto 
óriási szárnyait a város fölé. ltt-ott már kezd­
tek kigyulni a lámpák, az utca megélénkül 
ilyenkor . . . minden úgy van Íme most is, 
mint szokatt lenni máskor, közönségesen.

Es én? Tulajdonkép en miért is vagyok 
én szomorú ? Itt a nagy város ezernyi za­
jában minek sóhajtozom ? Ki h Hja meg ? 
Kinek van köze hozzá ? Ki mondhatná meg 
őszintén, ha kérdeném ; miért csalódtam 2 
Naiamnál bólesebb emberek talán azt is be 
tudnák bizonyítani, hogy nincs jogim sen 
okom erre a vigasztalan bán ura. Talán 
igazuk van. Hisz elvégre nem történt semmi, 
csak sivár szürkületre vált egy napfényes, 
bájos délután.

Xt’ineskt ri Kiss Joz ej.
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elnyerésére saját egyéni hiúságának kielégítése 
vezeti. Bárha e nemes buzgalom igaz, a 
község iránti jóindulatból történnék. A két 
érdekcsoport, amely jelöltjeinek megválasz­
tásáért küzdött, célt ért, mert mindegyik 
rész bevitte jelöltjeit.

Az első szavazatszedő bizottságnál 530 
választó közül leszavazott 161 polgár. Meg­
választattak rendes tagokul : Vastagh János 
117, Sziics Jenő 111, dr. Kovács Vilmos 
109, Tóth Imre 74 és Bricht Jenő 58 sza­
vazattal, póttagokul : Valday Sándor és 
Szollár Gáspár.

A második szavazalszedő bizottságnál 
524 választó közül leszavazott 125. Megvá­
lasztattak rtndes tagokul : Dr. Deák Jenő 
84, Berger Manó 79, Szigethy Ödön 78, 
Dienes Kálmán 70 es Hirsch Dávid 78 sza­
vazattal, póttagokul : Koncz József és Hoff­
mann Mór.

A rendes tagok 6, a póttagok 3 évi meg 
bizatással.

Még nagyobb érdeklődés mellett folyt le 
folyó hó 24-én a községi biró es elöljáróság 
megválasztása. Földmi vés polgáraink ez al­
kalommal nagyobb érdeklődést mutattak 
mint máskor, de nem maradt el az érdeklő­
dés társadalmunk más osztályából sem. Dél­
előtt 10 órakor Karácsony Kálmán főszol­
gabíró üdvözöli az egybegyült polgárokat 
kéri őket, hogy a választásra négy bizalmi 
férfiút válasszanak. Bizalmi férfiakul megvá­
lasztattak : Marton Gyula, Nagy Ignácz, 
Sebestyén Gyula és Dér Pál Elnöklő főbíró 
felolvassa ezután a képviselőtestület által az 
egyes állásokra jelölt egyenek neveit. 
Egyes jelölteknél egyhangúlag, másoknál 
megoszlott a bizalom megnyilvánulása. A 
választás eredménye a következő lett. Meg­
választattak : Községi bíróul : Mojzer
Endre, helyettes bitóul : Aranyod; János, 
pénztárosul : Wallner Károly, gazdául : 
Ányósy Ferencz, közgyámul • Dér Kálmán. 
Elöljárókul : Marton Gyula, Tibola János, 
Bóday Lajos, Felisch Antal, Der Pál es Fii- 
löp Károly.

Az elöljáróság tagjai a választás után 
azonnal letették a hivatalos esküt, amely 
nek végeztével elnöklő főbíró megköszönve 
a polgárok szép érdeklődését a gyűlést be­
zárja, amely Karácsony Kálmán eljenzésével 
ért véget. Úgy az újonnan választott képvi­
selőtestület mint elöljáróság tagjainak egyé 
nisége reményt nyújt a község erkölcsi, kul­
turális és anyagi édekeinek minden téren 
leendő előbbre haladására. Adja Isten, hogy 
úgy legyen.

H 1 E E K.
Mélyen tisztelt olvasóinknak és 

ni unkatársainknak boldog húsvéti 
ünnepeket kívánunk!

Halálozás Élete virágában, a jövő remé­
nyével, ifjú hévvel és ambitinval eltelt életet 
szakított meg a halál Dr. Eőry László 
tapolcai fiatal ügyvéd elhunytéval. Hosszú 
és kitart;) tanulás után szerzett ismeretek 
gyümnlcsözésének reményével alig három év 
előtt Tapolczán ügyvédi irodát nyitott. A 
múlt evbei kezdte meg romboló mun­
káját az életerős fiatal emberen a sok százez­
rek gyilkosa, a tuberkulózis, amelynek nem 
tudott ellentál Inni sem a fiatal szervezet,

TAPOLCZA [ LAPOK
sem a Davoszban keresett orvoslás, sem 
az atyai önföláldozó gondos ápolás. 
Gyorsan hervadt el az ifjú élet. Eze­
lőtt négy héttel teljesen megtörve, összeros- 
kadva tért vissza Dávoszbol édes atyjához 
Gulácsra, a hol a pusztító kiír tovább foly­
tatta romboló munkáját, inig folyó hó) 20-án 
hajnali 5 órakor jobblétrc szenderült El­
hunytéval Tapolcza intelligens társadalma, 
kedvelt tevékeny tagját vesztette el. Teme­
tése folyó hó 22-én kiterjedt rokonsága, 
jóbarátai, ismerősei és tisztelői nagy részvéte 
mellett folyt le. Koporsójára koszorút helyez­
tek : Édes atyja, Dr. Kereszlury József, Eőry 
Béla, özv. Vajda Lajosné, Botffy Péter, Moj­
zer Endre, Marton Rezső, Flieg József. Kol- 
ezonay Antal, az ügyvédi kamara, a Tapol- 
czai Kórházegyesület, Kaszinóegylet, Tapol- 
czavidéki Gazdakör, Tapolczai járási jegyzők, 
Pruska Ferencz, Kaszap Árpád és Pallos 
Erzsébet. A temetőben dr. Hoffmann László 
tapolczai ügyvéd mondott bsucsu szavakat 
az ügyvédek nevében, a korán elhalt kartárs 
fölött. Teljesüljenek álmai a jobb hazába, 
ahová lelke" oly korán elköltözött! Adjon 
enyhülést a gondos szerető apának a n így 
fájdalomra az őszinte részvét is, amely 
temetésén megnyilatkozott.

Szájbély Gyula nyugalomban. Amint egyik 
megyei lap hiteles lorrásból értesül, Száj­
bély Gyula udv. tanácsos egészségi okból 
beadta lemondását a dunuántuli es zalavül- 
gyi h. e. vasutak elnökségénél es en ek 
folytán visszalépett elnökségétől. Ezzel a 
visszavonulással Szájbély Gyula több mint 
20 évi elnöki működése a vasutaknál befe­
jezést nyert. Plusz ev alatt Dunántúlon ha­
talmas vasúti hálózatot teremtett Szájbély 
Gyula, kinek ebbeli érdemeit a vasútépítés 
terén való jártassága cs nagytud nnánya 
bitositotta. Utóda: Batthyány Lajos gróf v. 
b. t t., ikervári nagybirtokos.

Badacsonyi borvásár. Badacsony hegy­
község elhatározta, hogy Badacsonyban a 
Hableány-szálúban március ho 31-en es áp­
rilis hó) 1—2-án borvásárt tart; ezzel a ne­
vezett hegyközség tanúságot tett, hogy Ba­
dacsony hírneves borainak értékesítését 
megkönnyíteni, szélesebb körben annak hírne­
vet elismertetni illetve terjeszteni akarja 
a szőlőbirtokosság érdekét szivén viseli s 
ezen. tettével a szőlőtermelők elismerését 
nagy mértékben kiérdemelte. Magunk részé 
ről ezen elhatározást csak dicsérni tudjuk 
s kívánatosnak tartjuk, hogy a nevezett na­
pokon mig a borvásár tart, azon az érdek­
lődők minél számosabban megjelenjenek s 
ezzel is emelik az ily borvásárok érdekessé­
gét es hasznát, melyet úgy a badacsonyi 
borok mint azok termelői meg is érdemié­
nek. Hason'ó borvásár április hó 4 — 5 —ti 
napjain Somlyón is lesz tartva. Bővebb l'el- 
világitással Badcsony hegyközség szívesen 
szolgál.

Közgyűlés. A „Tapolczai Villamossági 
rt.“ f. hó 24-en tartotta meg ez évi rendes 
közgyűlését Glazur Sándor ig. elnök veze­
tésével. A beterjesztett jelentéseket es záro- 
számadásokat a közgyűlés egyhangúlag ut- 
tomásul vette s a tólmentvényt úgy az 
igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottságnak 
megadta. A részvenyenkint 5 kor. 30 fillérben 
megállapított osztalék a Balatonmelieki ta­
karékpénztárnál fizettetik ki

Körházestély. E lapok múltbeli számában 
jeleztük, hogy folyó hó 28-án tartjuk szo­

kásos esti összejövetelünket. Értesítjük az 
érdeklődőket, hogy {ez változni fog, ameny- 
nyiben nem március 28-án, hanem április hó 
2-án azaz szombaton este 8 órakor ugyan­
csak a casinó összes termeiben tartjuk 
tea estélyünket. A „Tapolcza-Vidéki Kórház 
Egyesület Elnöksége.“

Vásárok. A kereskedelmi miniszter megen­
gedte, hogy Nagykapornokon a folyó évi 
április 4-ére eső országos vásárt ez évben 
kivételesen április 5-én, Csáktornyán a folyó 
évi október 13-ára eső országos vásárt pe­
dig kivételesen októiber 14-én, Lenti község­
ben a február 22-ére, április 10-ére és 
december 6-ára eső országos vásárokat, 
amennyiben e vásárok valamelyike vasár­
napra vagy ünnepnapra esnék, ezentúl állan­
dóan a közvetlenül következő hétköznapon, 
Jánosházán a március I9-ére est) országos 
vásárt ez évben kivételesen március 18 án 
tarthassák meg.

Az izr Nőegylet által múlt vasárnap dél­
után rendezett jotékonyce'u társas uzsonna 
igei fényesen sikerült. Sokan vettek részt 
és kedélyesen szórakoztak, tekintélyes anyagi 
hasznot jövedelmezett nz egylet javára. Há­
ziasszonyok voltak : Popper Gyulán j. Pofiak 
Béláné, Rozoer Mónié és Sziics Vitmo-né.

Arvay alispán a tűzoltóságért. Várm. 
alispánjának figyelme a közhasznú intéz­
mények erkölcsi es anyagi támogatására is 
kiterjed. Így legújabban a tiizoltótestületek 
ügyei, a közönségnek ezen nindig m istoh i 
gyermeket, ajánlja a hntóságok figyelmébe 
és támogatásába. Körrendeletét bocs.átott ki 
a vármegye valamennyi löszolgabirájának, 
hogy odahassanak, hogy a községek 
ugv a Magyar ()országos Tűzoltó Szö­
vetséget, mint a Zalamagyei Önkéntes 
Tűzoltó) Szövetséget anyagi támogatásban 
részesítsék. Bizony szükség is van a társ i- 
dalmi intézmények ezen legfontosabb, leg­
humánusabb egyesületeinek támogatására.

Bérkocsi szabályzat. Zalavármegye tör­
vényhatósága uj szabályzatot alkotott a 
bérkocsi-iparról. Ez a szabályrendelet a 
városházán közszemlére van kiteve abb ól a 
célból, hogy abba bárki betekinthessen s 
ellene esetleg felebbezéssel élhessen.

Posta és a közönség. A kereskedelmi 
miniszter felszólította a postahivatalok veze­
tőit es a postamestereket, hogy a szolgála­
tot teljesítő alkalmazottakat ne foglalkoztas­
sák munkával s figyelmeztessék őket, hogy 
a közönséget ne varakoztassóik sokáig, ha­
nem amint jelentkezik, gyorsan szolgáljak 
ki. Előfordult ugyanis, hogy a felvételnél 
alkalmazott hivatalnokok, azzal az ürüggyel, 
hogy fontos hivatalos munkával vannak el­
foglalva, a közönséget hosszabb ideig is 
megvárakoztatták, mielőtt kiszolgálták volna,
A miniszter rendeleté ennek a kellemetlen 
helyzetnek most véget vetett. Tapolczán a 
rendeletre nincs szükség, mert postatisztje­
ink valóban a legelözékenyebbok.

Elevenen eltemetve. Babies György 
nagykanizsai lakos Zákányban kutásást 
vállalt el, mikor már 15 méter mélyen dol­
gozott, a kirakott kút beomlott és maga 
alá temette a Szerencseden embert, ki ott 
lelte halálát.

'él a tavaszban. Csütörtökön reggel ta­
pasztaltuk, hogy a kalandáriuni hivatalos 
tavaszt megcáfolta az időjárás; mert reg­
gelre metsző hideg szel mellett vékony ho- 
réteg födte a vidékét.

ü csodát; MÍVEL ü
szárított hízosertéstráífya

szőlőben, kapásoknál és minden gazdasági növénynél.
A gyártás korlátolt, azért kérjen mielőbb közelebbi 
ismertetést, árajánlatot, számtalan szakvéleményt:

Rendel ősöket felvesz és felvilágosítást
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Tapolcza, 1910. TAPOLCZA1 LAPOK
Tapolczai Kath. Legenyegylet 1910 áp­

rilis hó 3-án saját helyiségében műkedvelői 
előadást rendez, mely alkalommal színre ke­
rül Kasza Vilmos „Erdők királya“ cirnii 3 
íelvonásos népszínműve.

B.-füred haladása. B.-füreden a folyó év­
ben lázasan folynak a villaépitések. Az idén 
máris 14 villa van építkezés alatt.

Patronage egyesület Nfüreden. F. hó 
14-én nagy érdeklődés mellett alakult meg 
Blüreden a Patronage egyesület, melynek 
eddig 64 tagja van. Az egyesület elnökévé 
Wurglich Ágoston felsőösi prépost válasz­
tották.

Cotilion estély a Tapolczai Kózház- 
egvesület jarára. Mayersberg József táncz- 
tanitó !. hó 30-án d. u. 5 órakor a táncziskola 
helyiségében 60 f. belépődíj mellett a kisebb 
növendékeivel cotillion estélyt rendez. Ren­
dező táncztanitó az estély tiszta jöve­
delmét a Tapolczai Kórházegyesület javára 
adja. Nemes irányú törekvését bizonyára 
örömmel fogadjuk.

A Badacsonyvidék Szőlősgazdák Szövet­
kezete. Folyó hó 26-án tartott választmányi 
ülésén a bemutatott, a felügyelő bizottság 
által fölülvizsgált számadásokat helyesnek 
találván a közgyűlésnek elfogadásra ajánlja.
A beterjesztett jnérleg alapján minden 5 
egész üzletrésszel biró tag jutalékul 70 szál j 
ojtványt kap, vagy ennek mérlegszerű ellen- ! 
értekét 11K 20 fillért, ami négy és fél °/o 
kamatnak felel meg. A szövetkezet tagjai, 
amennyiben ojtványt venni akarnak, azt á 
mérlegben föl tüntetett 160 koronáért ápril. 
hó 1-ig kaphalnak a szövetkezet titkára 
utján. A szövetkezet a múlt évban minta- 
szüretet tartott és kísérletezett egy francia 
Vignorel-féle szólőkapáló ekével. Vétel ut­
ján megszerezte a szomszédos 1000 -öl 
szőlőterületet, ahol vadvessző telepet szán­
dékozik létesíteni. Múlt évben a szövetke­
zetnek 89 tagja volt 492 üzletrésszel.

A könnend egerszegi vasút uj enge­
délyezése. A kereskedelmi miniszter tegnap 
értesítette a vármegyét, hogy a maga részé­
ről hozzájárult ahhoz, hogy a könnend 
— zalai ovo—-zalaegerszegi vasútépítő társa­
ság a vasúti vonal engedélyét Barthalus 
Isvánnak engedte át. A miniszter a zalalö- 
voi vasút engedélyének érvényét ugyanez 
alkalommal egy eszteedei időtartammal meg­
hosszabbította.

A gőzképkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban április 
lu) 3 napján délelőtt 9 órakor a Sopron vá­
rosi villanytelepen fognak megtartani. A kel­
lően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
ku. kér. iparfelügyelőséghez küldendők. Szt- 
György-utca 20.

Az ország egyik leghirnevesebb 
bábaképző-intézetének igazgató-lanara 
II a: „A Ferencz József-kc.scrűvizet
állandóan alkalmazom es bizonyitha- 
h> , hogy a „Ferencz József“-viz a 
a gyei mekag \ a sok nal is a legjobb 
hash ajtó.

Badacsonyi bazaltok. A badacsonyi, 
szentgyörgyi es tihanyi bazaltoknak a meg­
véd esere indított mozgalom folytán a főid - 
mivelesiigyi minisztérium Tördemicre a köz­
ségházához I. hó 23-ára tárgyalást rendelt, 
melyet I érti Béla kir. erdő mérnök lóg ve­
zetni, a Balatoni Szövetséget pedig Löcy 
Lajos és dr. Ováry Ferenc ügyvivő alelnök 
képviselik.

Revolver a postahivatalokban. A ke­
reskedelemügyi miniszter rendeleté értelmé­
ben támadások, betörések esetére védekezés 
szempontjából minden pénzt kezelő hivatal­
nok asztalán állandóan töltött revolver van. 
Revolvert hordanak maguknál meg a levél­
hordok is. a múltak szomorú tapasztalatai 
indítottak a minister! a rendelet kibocsátá­
sára A betörők es támadók bizonyára nem 
lesznek oly vakmerőek mint a múltban.

Iskolai kirándulások a Balatonhoz A Ba­
biloni S.. 1 etseg felhívást intézett az ország 

középiskolai igazgatóihoz, hogy a folyó évi 
tervbe vett nagyobb iskolai kirándulást a 
Balatonhoz irányítsák. A Szövetség egyút­
tal .) napra terjedő kirándulási progammot 
is közöl, amely felöleli a Balatonvidek szebb
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és nevezetesebb pontjainak meglátogatását 
Az életre való eszme bizonyára készséges 
fogadtatásban és pártolásban fog részesüln 

az iskolák igazgatóságainál.
Óriási tűz Somogybán. Ádánd, somogy- 

megyei község f. hó 24-én teljesen leégett. 
A nagy szélben minden megfeszített erő 
kárba veszett. 250 lakóház leégett. 
Pénzügyőrök és kereskedők. Olyan moz­
galomról ad hirt a Magyar Kereskedők 
Lapja, amely annyira uj a maga nemében, 
annyira örvendetes kereskedőink szempont­
jából. A mozgalom a pénzügyőrök körében 
van keletkezőben s arra irányul, hogy a 
tettenérés! és külön jutalékok eltöröltessenek. 
Óhajuk az, hogy ne legyen olyan lealázó 
keresetük, mint amilyent a tettenérés! juta­
lékkal maguknak szerezni kénytelenek, de 
ahelyett olyan rendes javadalmazásuk le­
gyen, mint a minden más állami alkalma­
zottnak. Hogy ezt elérhessék, készek önként 
lemondani a jutalékról és azoknak eltörlé­
sét a pénzügyminisztertől kérelmezni fogják. 
Kereskedőink természetesen csak örülhetnek 
a mozgalomnaknak, mert az említett juta­
lékok miatt sok és bosszantó zaklatásoknak 
vannak kitéve a pénzügyőrök részéről.

A szesz denaturálas módosítása. A 
pénzügyminiszter 1909 évi 105.310. sz. ren­
deletével a szesz denaturálási eljárást ek­
ként módosította : Az uj általános szesz­
denaturáló szesz tárgyában 1907. október 
22-én 109.295. sz. a kelt rendelet C. mel­
lékletét képező és a benzol megvizsgálására 
vontkozó utasítás 2. pontját az osztrák 
pénzügyminiszterrel egyetértőleg, következő­
képpen módesltom : „2. Fajsuly. A benzol 
fajsulya 15 Celzius foknál 0.875 — 0.905 
közötti legyen.“ Jelen rendelet 1910 évi 
február l6án lép hatályba.

L á
és egyéb gyengítő betegségek után a teljes 
egészség gyors visszanyerésére a

A Scott-íéle csukamájolaj Emulsió
biztosan kipróbált szer.

Kellemes izii és könnyen 
emészthető és ennélfogva so­
kan vehetik, a kik más sze­
reket nem tudnak bevenni. •

A Scott-féle emulsió
azonfelül sokkal hatásosabb 
is. A tisztaság ideálja.

A SCOT-féle HlWUüSIÓ 
a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ín 21 50 miér.
Kapható minden gyógyszertarban.

Az Emulsió vasát - 
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd- 
egyét — a halászt 
— kérjük figyelembe

Az Első Magyar Általános Biztositó- 
Társaság márczius 12 én tartotta évi rendes 
közgyűlését Csekonics Endre gróf v. b. t. t 
elnöklesével. Az igazgatóság részéről az 
ügyeket a társaság vezérigazgatója, Ormódy 
\ ilmos fürendiházi tag adta elő.

Az igazgatóság föl olvasott jelentéséből, 
valamint az előterjesztett záró és mérleg- 
számlából kitűnik, hogy a lefolyt l909-iki 
ötvenkettedik üzletév eredmenye volt a tár­
saság működése óta a legnagyobb s össze­
sítésében a legkedveíTőbtf Az évi 5.113.728 
korona 98 filler tiszta nyereségből az igaz­
gatóság osztalékul 1.500.000 korona össze­
get javasolt, tehát minden egyes egész 
részvényre 500 koronát, mig a nyereség 
többi része az alapszabályszerü levonások 
után a társaság dúsgazdag tartalékainak és 
alapjainak további erősítésre szolgál. Az 
üzleti eredményhez méltó volt ezúttal is a 
társaságnak a közcélok iránt tanúsított ha­
gyományos áldozatkészsége. A közgyűlés az 
összes számadásokat s az igazgatóság, illet 
ve az ugesz kormánytestület valamennyi 
javaslatát egyhangúan elfogadta, s az 1909-iki 
üzletévre a lölmentést minden irányban 
megadta. Az egesz részvényenként 500 ko­
rona osztalék ki.'izetesetj a társaság főpénz­
tára már a legközelebbi hivatalos napon 
hétfőn, március 14-én megkezdi. A kormány­

zótestület tagjain! egyhangúan megválasz­
tottak a következők. Elnök Csékonics Endre 
gróf, alelnök Zichy János gróf. Választmányi 
tagok : Baich Milán báró, Bánfiy György 
gróf, Bródy Samu dr. (uj), Darier Henrik, 
Erdődy Rudolf gróf, Gerliczy Ferencz báró’ 
Goldberger Bertold, Harkányi János báró’, 
Karátsonyi Jenő gróf, Libíts Adolf, Nádasdy 
Tamás gróf, Schoeller Pál lovag, Szegedy 
György, Szitányi Géza, Üchtritz Zsigmond 
Zsigmond báró és Wenckheim Frigyes gróf. 
Az igazgatóság tagjai lettek : Harkányi 
Frigyes báró, László Zsigmond, Ormódy 
Vilmos, Szende Károly, Zichy Nándor gróf, 
a felügyelő bizottság tagjai : Berzeviczy 
Albeit, Buichard-Bélaváry Konrád. Fiajós 
József , Németh litusz és Radvánszky Géza 
báró. V égül Szabó Imre részvényes köszö­
netét mondott az első sorban ormódi Ormódy 
\ ilmos főrend, vezérigazgatónak, az igazga­
tóságnak, az egész kormányzótestületnek s 
a kitűnő tisztikarnak az elért fényes ered­
ményért és kéri azt jegyzőkönyvbe foglalni. 
Csekonics gróf elnök köszönetét mond a 
kormány zó testület nevében a bizalomnyilvá- 
nitásáért s í* ezzel a közgyűlés véget ért. A 
közgyűlés ,után tartott igazgatósági ülésen 
az igazgatóság következőleg alakult meg. 
Igazgatósági elnök Harkányi F’rigyes báró 
lett, vezérigazgató Ormódy Vilmos főrend, 
helyettes vezérigazgató pedig Szende Károly.

Egy tapasztalt 
háziasszony

Ítélete:

31 fKalhreíner-féle fKneipp maláta-kávé 
azon mindennapi ital, mely férjemnek 
munkaerejét e's jóhangulatát megtartja, 
mely mellett a gyermekek a legbo/do- 
gabban fejlődnek, amellyel a gazdaság­
ban sokat megtakarítok e’s a mely 
nyájunknak napról-napra jobban ízlik

Meghívás,
Az 1898. XXIII, t.-cz. alapján alakult 

Országos Központi Hitelszövetkezet kötelé­
kébe tartozó Tapolcza és Vidéke hitelszö­
vetkezet, mint az Országos központi hitel- 
szövetkezet tagja,
1910 évi április hó 10-én d, e. II. ó. a 

Tapolcza nagyközség tanácstermében,
rendes közgyűlést

tail, melyre a tagok az alapszabályok 35. 
§-a értelmében meghivatnak.

NAPIREND:
1. Múlt évi üzleteredmenyről szóló jelen­

tések tárgyalása.
“• Zárszámadások megvizsgálása és a fel­

ment vény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. 1 iszta jövedelemről való rendelkezés. 

Az igazgatóság 3 tagjának választása.
6. Felügyelő-bizottság 1 tagjának válasz­

tása.
7. Netalán! indítványok.
Kelt tapolcza, 1910. március hó 8.

Az igazgatóság nevében 
Sebestyén Gyula 

elnök.

* , * «»«A , • >**■'.' L * i A . . , . * .• - r ; , * * ; *' V.. ,♦> , * , .
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Tapolcza, 1910.

Nyilvános köszönet.
Mindazon t. hölgyek, akik az izr. nőegy­

let által folyó hó 20-án rendezett jotékony- 
célu társas-ozsona alkalmával közreműködni 
szívesek voltak, fogadják ez utón is hálás 
köszönetünket.

Az elnökség.

999. szám 1910.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint a 
kincstár végi. Illés Gyula és neje Jánka Mári 
raposkai lakosok végrehajt, szenvedők elleni 
1379 korona 82 fill, és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében az árverés a tapolczai 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
területén levő a raposkai 82 sztjkvben f 
135 hrsz. a. végrehajtást szenvedők nevén 
álló 1950 kor. agrár kölcsönnel terhelt 
szentgyörgyhegyi pincés szőlőre 620 K ezen­
nel megállapított kikiáltás' árban elrendel­
tetik és erre határidőül :

1910. év április hó 13. napjának 
délelőtt 10 órája

Raposka községházához kitüzetik.
Az ingatlan kikiáltási ár két harmadá 

nál alacsonyabb áron el nem adatnak.
Árverezni szándékozók tartoznak a ki­

kiáltási árnak 20 %-át vagyis 1 24 K készpénz 
ben vagy óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Raposka községházánál bete- 
kinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1910. évi február hó 25-án.

Müller, kir. járásbiró.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a n. é. kö­

zönséggel, hogy április hó 2, 3, 
4, 5-én ismét Tapolczán leszek. 

Ezúttal a felvételek sógorom
Lőwy B. emeleti lakásán
történnek.

A n. é. közönség szives párt 
fogását kérve vagyok

tisztelettel
Hajós Arnó

budapesti fényképész.

P
T ÁPOL CZ AJ L A,P O K

REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

minden e szakmába vágó
m.: üveg-, cim- templom,

Elvalla 
munkát
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Hirdetmény.

_ „CHRISTOPH“!
benzin szivómotorok, [lokomobilok és
MYERS OLR]-MOTOROK

ma az első helyen állanak.
A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket 
r\Anou \i motorspeciálista
uenes la. .. cégtöi
BUDAPEST, V., LIPOT-KÖRÚT 15.

A kereskedelmügyi m. kir. minisz- 
tei ur a balatonvidéki vasút céljaira 
Szepezd község határában szükséges 
és Szepezd községben a községházá­
nál közszemlére kitett kisajátítási ter­
vekben és összeírásokban feltüntetett és

I. Virius Vincze és neje Szalmássy 
Karolin tulajdonát képező és a sze- 
pezdi 17 sz. tjkvben 134 b. hrsz. a. 
felvett és a keselői dűlőben fekvő 11. 
hold 138 □ ölnyi legelőből 5 hold 
1486 □ öl.
II. Virius Vincze és neje Szalmássy 
Karolin tulajdonát képező és a sze- 
pezdi 17 sz. tjkvben 133 hrsz. a fel­
vett és a keselői dűlőben fekvő 1 hold 
és 200 □ ölnyi nádasból 461 □ öl 

; kiterjedésű ingatlan részekre a kisajá­
títási eljárást 1910 évi február 17-én 

I 10008 III-910 sz. a. kelt rendeletével 
I az 1881. 41. t. c. 32 § a alapján el- 
j rendelte.I Zalamegye közigazgatási bizottsága 

ennél fogva a hivatkozott t. c. 33 és 
következő szakaszaiban előirt bizott- 

5 sági eljárás foganatosítására Odor Géza 
közig, bizottsági tag elnöklete alatt 
Glázer Sándor és Vastagh János a- 
polczai lakos tvh. bizottsági tagokat 
és Czobur Mátyás varm. aljegyzőt 
külaötie ki, s a tárgyalás határidejéről 
Szepezd községben 1910. március hó 
29 napjának d. e, 9 (kilencz) óráját 
tűzi ki, a tárgyalások színhelyéül pe­
dig a szepuzdi vasúti állomást jelölte 
meg.

Erről érdekeltek azzal értesittetnek, 
hogy a kisajátítási tervet és összeírá­
sokat a tárgyalás napjáig Szepezd 
községben a községházánál, ahol azok 
közszemlére kitétettek, megtekinthetők, 
továbbá, hogy a kiküldött bizottság 
a kisajátítási terv megállapítása felett 
akkor is érdemileg fog határozni, ha 
az érdekeltek közül senki sem jelen­
nék meg.

Végül felhívja a közig, bizottság az 
érdekelt tulajdonosok figyelmét az 
1881. XL1. t. c. 36 §-ának rendelke­
zésére, mely szerint a megtartandó 
bizottsági eljárás alkalmával jogában 
áll a tulajdonosnak a kisajatitasi terv 
ellen s minden telekkönyvi érdekelt­
nek a felajánlott ár ellen felszólalni, 
kif gásait jegzoköny vbe vétetni. Ennek 
elmulasztása azon jogkövetkezmény­
nyel jár, hogy a nem nyilatkozásra 
nézve a kisajátítási terv és a felaján­
lott ar végleg megállapítottnak és ál­
tala elfogadottnak tekintetik.

Kelt Zalaegerszegen, Zalavármegye 
közigazgatasi bizottságának 1910 évi 
március hó 8-an tartott havi rendes 
ülésében.

Away
alispán, mint n közig. biz. h. elnöke.

__________________ máreztus 27.

Eladó ház
A Kisfaludi-utcza 7 számú
ház, amelyben egy bolr, hat szoba, 
két konyha, kamara, pince, istálló van 
a hozzátartozó mellékhelyiségekkel 

együtt eladó.
Özv. Huppan Ferenczné.

Eladó széna
Az előhaladott idő miatt

m é r s é k e 1 t
áron nagyobb mennyiségű széna eladó

özv. Dávid Jánosnénál 
Díszeiben.

szőlősgazdák!
Homokon és kötött földön,

- y Aki borait min- 
denkor jó áron és 

jpOcv-AA hamar akarja el- 
x adni, ültessen De- 

lavare szőlőt szán­
tóföldekre is, és 
ha a hiányzó tőkéit 
ezzel pótolja, az 
ilyen vegyes bor oly 
finom lesz, hogy 

drágán és hamar elkel.
Ezt bizonyltjuk, kik már termeljük és 

bizonyítják a nagy borkereskedők, akik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, 
ha százezer hold ilyent teremne is. Perme­
tezés nélkül a múlt évben is perenosporá- 
tól mentes nagy termést adott

(holdanként 35 hektó).
Vesszőről árjegyzék ingyen és bér­

mentve.
MRGY GABOR szőlőnagybirtokos, KÓLY 
pósta, távírda és távbeszélő állommás.

Ad/ 
iád

Levelezés íagyar, román lioivat, 
német, nyelven.

1910-es
modellünk 
újításai:

Intenzív lángzó. 
Gyorsan forral és ke* 

vés szeszt fogyaszt. 
Erős alkatrészei, ki­
vehetők és tisztíthatok 

Művészi galvano- 
bronz kivitel — I loz- 

záadva biztonsági 
/gyorsfűzőnk eddigi

,Rops' 1910
a jelenkor legszebb, 
legtartósabb, legbiz­
tosabb és legtakaréko­
sabb asztali tűzhelye. 
I la leidül elalszik. A 
szesz ki nem folyhat!
Ara Budapesten 

4,—korona.
Régi használt példányo­
kat a gyár a korona 50 
füléi ráfizetéssel 1910-es 

modellere cserél át.
Kapható minden szakmába vágó üzletben.

,Rops‘ Fémárugyár Részvénytárs.
Budapest, V. Váczi-ut 74. 56. 

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pal, Pauk Vilmos, Steiner 

Zsigmond.
Képviselők vidéken kerestetnek.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Spiegel Rezső kereskedő tapolczai lakos 
végrehajtatónak Molnár Horváth János 
tapolczai lakos végrehajtást szenvedő elleni 
46 korona 24 tili, es jár. iránti végrehajtási 
ügyében az árverés a tapolczai kir. járás­
bíróság, mint telekkönyvi hatóságterületén 
levő a tapolczai 883 sztjkvben telvett Mol­
nár Horváth János nevén álló következő 
ingatlanokra : f 2431/a hisz. A mint a nyu­
gati dülőbeli kertre 13 kor., 3919 a hrsz. 
koleshelyi rétre 46 korona 4119/c hrsz. 
érhidi rétre 58 kor. a tapolczai 4282 sztj­
kvben 1859 hrsz. a felvett ház udvar és j 
kertből Molnár Horváth jánost illető 1 /3 
részre 1264 koronában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik és erre ha­
táridőül :

1910. évi április hó 19-ik napjának - 
délelőtt 10 órája

alulírott telekkönyvi hatósághoz kitüzetik, 
es hogy a megjolelt ingatlanok megáll api- | 
tott kikiáltási árnak két harmadánál ala- j 
csonyabb áron es illetve a házbér adó alá ! 
eső 1859 hrsz ingatlan a kikiáltási ár leié­
nél alacsonyabb áron el nem adatn rk.

Az árverezni szándékozók tartoznak" a 
kikiáltási árnak 20°/0-át vagyis készpénzben 
vagy óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételet hitelt erdemlőleg .igazolni

Az árverési teltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolcza községházánál bete­
kinthetek.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

1 apolczán, 1910. január 14. napjait.

Müller, királyi járásbiró .

4. szám. tkv. 19 10.

Árverési hirdetményi ki vomit.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírre teszi, miszerint 
l)r. Szűcs Arnold ügyvéd által képviselt 
Lllmann l.ipót kereskedő türdemici lakos 
végrehajtatónak Gámper Gábor és neje 
Németh Róza tapolczai lakosok végrehaj­
tást szenvedők elleni 110 kor és jár. iránti 
vegi'vhajtasi ügyében az árverés a tapolczai 
kir járásbíróság, mint telelekkönyvi hatóság 
területen levő a Hamper Gabor es neje Ne­
meth Roza nevén álló következő ingatla­
nokra a tapolczai 1406 sztjkvben f 61 20. 
hisz. a. pnlankosi szántóföldre 401 korona 
az 1453 sztjkvben 4052 hrsz. koleshelyi 
dülőbeli rétre 89 kor. u. o. 5472 hrsz. visz- 
111 i szántolöldre 8o kői., 1 783 sztjkvi 5469, b 
örsz. viszloi szántóföldre 49 koz az 1519 
aztjkvi 4050 hrsz. köleshelyi rétre 71 kor.,
■ '■1,1 hrsz. viszlói szántóföldre 88 korona, 
4019 hisz. köleshelyi rétre 136 ko ona, 
•'4,3 hisz. viszlói szántóföldre 116 kor , 
-1051 hisz koleshelyi rétre 75 kor. 5470 , 
aisz. r oszlói szántó told re 17, k o i ona. ezen­
nel megállapított kikiáltási aroan elrendelte­
tik es erre hutidntil :

1910. évi április hó 18. napjának 
délelőtti lu órája

alulírott telekkönyvi hatósághoz kitüzetik 
és hogy a megjelölt ingatlanok megállapí­
tott kikiáltási árnak két harmadánál alacso­
nyabb hí on el nem adatnak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási arának 2i)"ll-ál készpénzben vagy 
ovadékkepes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő - 
leges letételét hitelt erdemlőleg igazolni 

Az aiveiesi feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál, es 1 ördemic községházánál be- 
tekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

1 apolcza, 1910. évi januar hu 9.

Müller, kir. járásbiró.

Tapolcza, 1910. TAROL vZAI LAPOK marczius 27.

"TiÄ ,1 ITauk VilmosAki egészséges, olcsó szép 
szőlőt akar, bizalommal 

forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

oltványMcpéhez

Ős-Csanádon (Torontál-m.)
ahol szokvány minőségű, 

l. rendű fás, gyökeres 
zöldojtvá nyok, bor 

és c s e m e g e f a j o k, 
valamint amerikai sima 
és gyökeres szőlő 
vesszők, nemkülönben 

ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legol­
csóbb urban kaphatók. Szőlőlugasnak különösen c 

célra választott fajok.
Gyümölcsfa- és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

A számos elismerőlevél közül itten csak egy : 
Igen tisztelt Vityé ur ! Örömmel hozom b. tudo- 

másáru, hogy az Ön telepéről vett fás gyökeres 
szolooltványokkal teljesen meg vagyok elégedve. 
A~ oltványok erőteljesen indultak meg s talán 

0 sem f°g kimaradni.
Teljes tisztelettel 
Makó, 1909. julius 10.

Marosi Imre
m kir. adóhivatali főt is::

üosáeresltedése

TÄPOLCZA,

Az
1

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásé, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szénkénegezók (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai.

“Ä szölöprések bőI,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,

lazäasaji és szólító léptl.
Nehez első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

A főutcán egy külön bejáratú

BÚTOROZOTT SZOBA
azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban,

rémtísztftókivonatal

Aki bútort

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK ÉS HITELS/iÖVEíKEZET
butorresannokaít, melyek a következő helyeken vannak •
V.l. Uozsef-kőrut 28. sz. (Bérkocs.s-utcza sarkan)

. 1V’ Fepeneziek-terre L sz. (, kiralvi bérpalotában)
SZma C/'Ct Á>"°rS!a8;,S, KTf lmdSZf,VeU,eZCt“ taSja S —1< » felügyelete alatt

Vásárlási kényszer teljesen kizárva.
Stilszerü, modern lakberendezések.

—-yos a,ak! szavatosság a; áru minőségéért.
. . A,z ópuesarnokba kizárólag elsőrangú
budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

J(®)l 4

SZOLLÁ R GÁSPÁR
épület- i. műlak.to» I «polca, Arany .1:™,, sird„.k„t

átellenében.

tokjuk.'-- TT'? 'Crai clöl'0ldul° épületvaaalast, modern 
toksrektuzhelyekét, lépesó-, sir-, erkélyrSesokst- és 
vaskapukat.

Hlogaci szivattyús kutak fellalitását és javítását, bor-
l=l,ŰLSZenkln„e9eZ0 6S permelezo aéPek javítását a lehető 
legjutanyosabb arak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket es 
permetező gópreszeket.

' 11



Kapható kátranFaszfalt
__ lemez, kátrány, 
karbolium, grossol, stukatur- 
rádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
sí - 52 1 apolczán.

Tnpolcza, 1910.

ORASSTIGLICZ ARMIN E:í

eéBDIe WBWB3

HIRSCH JÓZSEF
hentes üzlete és füstölője

T b p o 1 e b (Főtér.)

Állandó nagy raktar
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 

és szalánjiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALADÉ

Legolcsóbb napi arak.

’I" A P 0 L C Z A I L a P 0 K márczius 27.

szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet

ló IN
és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Delaváréból állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több 
ezer elismerő-levél, közte több hercegi és 
grófi uradalomtól.

Czim : Szűcs Sándor fia. szőlőléiévé.
15 ili i» rdiószeí»-.

ISI Stiglicz Armin ujonnan^yű 
átalakított modern órás és 
lékszer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hir- 
üülnevem jó munkát és jóffrl 

árut biztosit.
SIIGUCZ ARi.ilN®

órás es ékszerész.

%
1
i
I
§

lóöJf

e
m

Országos Gazdasági Bank Részvénytársaság Zalaegerszegi Fiók
_____________ Áruosztálya.

Xasaról cs elad mindennemű gabonákat, gynpjut, gazdasági 
terményeket kizárólagos képviselet

Massey-Harris vanadai arató, fűkaszáló és marok­
rakó gépekben

Magyar királyi államvasutak gépgyára kerületi képviselete. 
Előnyös árak és jutányos feltétel k mellett szállít : kartclen- 
Kívüli miitráíí.vúkal, korpát, mesterséges takarmányo­
kat, rezgaliczot. Előleget nyújt nyersterményekre és váltókra. 
,, Tőzsde megbízás okát elfogad.
Ügynökök leliiéletnek! Ügynökök felvétetnek I

e
w

'TÍP.
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HOCZ GERGELY
ooooooooo
oo
ooooooooooooo
o

f yu :rí.. <í«r _

tfe-.T Li.iTlSi c£ö
%hE::iSes

* fi p o I c in :i 11.
Ajánlom az összes gazdasági és szőlő- 

szethez szükséges gépek alapos javítására berendezett gépműhe­
lyemet, melyben az összes használatban levő permetezők, 
szén keneg fecskendők, szőlő-prése< horszivatyuqépek zuzók O
Stb. alkatrészéi a legszolidabb áron beszerezhetők. O

Permetezőkhez szükséges gumitárcsák és tömlőkért jótállást O 
vállalok, kiszakadás esetén ingyen kicserél? n, minden méretben OO 
Kapható Q

Elvállalom a maliimepteszethez szükséges felszerelési és a he- O 
rendezési cikkek legjobb fajta gépszijjak gyári áron való szállitá- O 
sat. Keregöntesü hengerek, pontos csiszolását és rovátkolását, a O 
melyek pontos elvégzéséhez újonnan szereltem fel műhelyemet a O 
legújabb és legjobb G mz gépekkel. ^

racsoíf'ét''takarék tüzhpC|vek''i-l^l<nt|0S ™unk*ktat vízvezetékek kutak, villany csengők villámhárítók, vaskapuk 
?.. 'e'yek kesz'tesct cs felszerelései, drotfonatkeritések mindenmértékben kaphatók

félszerdési cikkek e ^adtainak es a legjobb külső és belső gumik, alkatrészek és
íuszuciusi cikkek, z összes kerékpárokhoz kaphatók.

különösen figyelmükbe ajánlom «■ópriiluiiroiuiit melyben a legjobb gyártmányú gépek
Pei metezok: Vermorvl, Ausztria, NechviUe, Légnyomás Mayfart, ítáköczi.szén- 
KcuiFg ecskendo. Egyszerűség és Musinek. Borprések, hidralikus sajtók. Mai,illő Q
cs ulom ozek.emHtvus p-csek minden nagyságban. óriás és kúpos hengerü Lg 8

a ián « rezcsapok és pm.gu.ni tömlők teljes felszereléssel jótállás melled O
O gya , a,on kaphatok. Raktáron nem levő gépek és részletek szállítását eredeti gyári a on elfogadom 8qO jótállás mellett vagyis a meg nem felelő nem kőtelező az átvételre. cltogadom g
gggoooooooooooooooooogguggoooooíxjooooooooooooaols

oo

oo
o
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Tapolcza, 1910. TAPOLCZAI LAPOK jjmárcziusj 27.

Első magyar általános biz'ositó társaság, Budapesten.
KIADÁSOK.

I. Tű/.», szájv»- vs l>elürvs-biz<<>siláHÍ üzlet.
i ívunkettritlik évi járszámla 1909. január l-töl december 31-ig. bevételek.

I. Tűzbiztostta:«.
Kifizetett károk Ah költségek.................................10.366,811-09

levonva viszontbiztosított károk ós költségek -io ' , ;ii 
Függőben maradt károk tártaién i . . . . . V . . " '
Szerzési költségek a vibzontbizt. rósz utáni bevétő! lovon.
Jövedelmi adó ős bélyegillotókek..................................................
1’oMtubéiek .............................................................................................
Adakozások közhasznú célokra . . .......................................
A tűzbiztosítás! üzletet torholö igazgatási . 5!tségek . .
Behajthatlan követelése < Uii-ása....................................................
A kövotkoző évok kószpénz-dij tartalék a a viszontbiztosltoL 

vész levonása után és minden inegvi nelós r.élkdl . .
VA- II, Szállítmány biztosítás.

Klflzotett károk és költségek....................................... j. . 7*i • -1 _>
levonva viszontbiztosított károk óh költség k ! > ,( j i 

Függőben maradt károk tartaléka . . ... *T~ "
tiz őrzési és Igazgatási köitsógok a viszont!,iztosilott rész

utáni be vőtol levonásával.............................................................j
A következő évek készpónz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rés/ levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
III. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek................................ 2 fdo 3)3- i.l
levonva viszontbiztosított károk es költségek 1.1 ■ oi| ■ 

Függőben maradt káruk tartaléka • " . .
Szerzési ós igáig, költségek a viszont!) rósz utáni bevétel ievon!
Bélyegillotekek . . ............................................
Behajthatlan követelések leírása .............................................
A folyó évben lejárt több éven jégbiztosítások <>-«, dókes tart.
A következő óvok díj tartaléka...................................................

IV. Betörésbiztosi tás.
Kifizetett károk ős költségek ... . 17,794-V_>

le-onva viszontbiztosított károk ós költségek •_ i. is4•; - 
FUggöbon maradt károk tartaléka . -“*"“- -
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával ...........................
A következő évek készpénz-díjtartalék a 1 vii .. u/.i ősi tolt 

rész levonása után én minden megterhelés n>nx 1 i 
V. 1909 évi nyereség.sza mla.

A folyó évi üzletből toumaradt nyereségért ............................

VAGYON.

Ihe 1 yezc11 tőkepénzek takarékpénztárak* ős bankoknál . . . 
::i "in kor, n é Magy. földiül intéz. 41 -os k.m-.» i i záloglevél . 1

1 ■ . 11,1 » „ „ Magy. leszámítoló- ós pénzváltói). 1 „-os zálogén-
■ ' '' " n n » Kisbirtokoson orsz. főldnihdiut. 4 zilogb-v 

"Ul 1 n w „ Magyar jelzálog hitelbank d'/zP.ö-os köz-wi kő: \v 
11,1 1n » » Pesti iii.'gv. kérőnk inuk 4'/z% -os i<->/h gl i<,,i
1 »"non „ „ „ Aradi polgái i takaró-/| ár V'/., ih z.i ,» •; >v

Kisbirtokosok orsz. földhitelint. * "/„-os z.Aloglev. 
Tvin -.-vAri első taknrokp.-nzfir P/g" -os záioglv

811,695 3|

1.106.3 1 74

I. Tűzbiztosítás.
az 1WR évről áthozott készpénz du tartalék 

a viszo itbiztositott rész levonása után ós
műiden megterlielós nélkül........................................

Tűzbiztos.tusuk után bevett kószpénzdijak és
1 I. évben lejárt dijkötolezv. és díj váltók 20.850,828" 17 

lovenva: törlesztett dijak . . 2.472,981-87 
„ viszontbiztosítási dijak

ós díjrészletek . . ■ 7.168,894 11 9.030 Rv,-. -;| 
Az 1903. évbon függőben maradtkárok^arTuók1!^™™

II. Szállítmánybiztosítás.
Az 1903. évről áthozott készpénz dijtartaiólc 

a viszontbiztosított rósz levonása után ós
minden megterhelés nélkül.............................................. .

Szállítmány biztosítások után bevett készpénz-
dijalt............................................................................... 507,164

levonva: törlesztett dijak . . . 81,961*58
„ viszontbiztosítási dijak . 368,79.5-70 39.5,757.'3

Az 1908. évben függőben maradtTArrnTTärtaTök^T“ 
III. Jégbiztosítás.

Az 1903. évről áthozott díjtartalék ,.................................
-Mztositások után bevett keszpónzdijak . 8.954,898-79

.‘.•Olíva ; törlesztőit dijak . . . . 477,643-99
., viszonibi/.ioaitási dijak 1.31,5 257 46 2.292,901-45

Az 1908. óvóén függőben maradt Káron tartaléka . .
IV. Betörésblztosltás.

1908. évről áthozott Készpénz dijtartalék 
i viszontbiztosított rósz levonása után és
liind'Ui megterhelés nélkül.........................................................j

■ A ásniztositás K után oovott készpénz- 
l'.i'tk és le A ! díjrész letek ...... 401,084*71

levonva : törlesztett dijak . . . . 55,751-49
„ viszontbiztosítási dijak . 179.322 22 2.15.576 71

6.700,1 00

4 ,9.883

Az 1908. évben függőben maradt k.-uvk "rt-ileka .
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-, takarékpénztári-, váltó- -s egyén kamatok,vala 
mint árfolyamnyereség idegen póuzuemok után . . . .

Társasági házak tiszta jövedelme....................... ..... . . .

628,69;: 18 537,64'

ICO, 00.» -

1)1.07 ói
07,3-, 63 30 >,200

! 302,97-2
77

1.661,997 84
4.342 61 1 1.969,312

280/00 -

168.49
Mű-8 95 468,0:7

966,13) 4: i
U 23.895

Mérlegszámul i903. december 31-én.

911 • 
< 6 '

I Magya Iránéin biztosító rószvénvtársasági részvé 
1 " «" '-i- iára'lók biztosi tó intézeti részvény . . .

! 1 -''bis Vi /<• n biztosító t r.~, részvény 
di 1 I ■'•esi biztosító társ. részvény .
P h Ba/.-'i 1 ; dános biztosító r..társasági elsőbbségi részvé in 

1 éi:ékp.ip;rok stb. után nz év végéig esedékes kam 
1 - szolgált nyugdíjalapjának érték.>1

1 <■ K 1.» 1 1 r:okosok m sz. földhitel int ' -os zálogl. á 10 ). 

os zálogl. á 97
1''"' 1 1 ’iiiiody Amélie alapítványa“ értékei 

1,1 Km 11 é. Kist.irt..kosok orsz fölüli 1 :int
j ■ véne g e-e.lékes kamatok........................................................................................

111 magV.11 általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja“ érté-
' " let ét 1K» n ív ni kir. állam pénztárt,an ........................... ................................

Leszálló;i.ü ás visszleszámítolt váltók............................................................................
'Iá 1 sasiigi házak ....................................................................................................................
KUlfln.éle ii.lóaok J “j m»r».lr*..yr.k’, ke,..-le*.......to <1161

I e) Maradványuk idegen Oiz.lositó iniózoleku . . .
Jégluztosilási osztály folyó számlán...................................................................................
Központi pénzkészlet...................... ..... , . ’

-19,3 I 
37 )

73 6 15 
t 9 sí 1

1000 forint ésKész vény alaptőke : teljesen befizetett 2000 egész részvény
teljesen befizetett 2000 fél részvény a 500 forint . .............................

Társasági tartaléktöke............................................................. ......................................
Külön tartalék *......................................................................................................................
d égbiztosi iá i külön tartalék..................................
Tüzbiztusitási díjtartalék készpénzben a viszontbizt, rész levonásává

miudou megterhelés nélkül*1'..............................................................................
Özállitmány-biztr. dijtart. kószp -őzben a viszontbizt. rész levonásával

minden megterhelés nélkül...................................................................................
Jógbiztositási készpénz-díjtartalék a viszontbiztosított rísz levonásává

minden mogtorlvlés nőik ni . .........................................................................
Botöróshiz ositási készr-énz-di|tartalék a viszontbiztosított rósz levon

mind.;n me*!terhe..'>s nélkül........................................................ ....
Tiizbiztositási függő n írok tart dóka . . .
Sz.ilIiimátiy-biztositási i.iggő károk tártál-)ka
Jégbizi. í'iiggu károk lu-tiléka............................
Beiörésbizt. 1 liggn károk tartaléka ....
K.hőn:'élo hitelezők.................................................
Ifilőiibi évekről eddig lel nem vett 
Tisztviselők és szolgák nyugdijain,
Az első magyar általános biztosi tó t.u-s;
Klső magyar általános biztosító társasi 
Klsö magyar általános biztosító társasá.
Ormoily Vilmos-alap ....
Ormódl Ormody Amélie alapítványa........................................................................
l-d-»" m agyar általános biztosító társaság „Tűzoltók sególy-alapja“ . .
Kletblztositási osztály folyó számlán............................................. ............................
190 ). évi nyeroség............................ ........................................................................

* Az idei hozzájárulásukkal 5.46 ,035 kor. 05 fillérre emelkedik.
** Az idei hozzájáró iá ns d 7 500,009 kor. — lldón-o emelkedik.

*** A mathomatinai mérlegben szer p ő külön alappal, valamint az 
hozzájárul Iss »I ................. " ' • ...

• /. ti 0 kik

g félszázados alapja . 

,i5/.redéve s‘ alapit vány“

TEHER.

kor » El
,j

1
u\

j 1
!Í ^ °\

30 1,0 r, .9

340 00.

! 6 M

2 - .7 7 , 1
91 . . 21

i 2 126* 1 7 ,
0(1.1,' 1 1

j lüu'v d 0
1 ÍO(M)

7,1.1)14
1 7.484 94 . V,

I 3.447.-67

2.644,428 I ' fillérre emelkedik.

KIADÁSOK.
IS. I'íl «‘I biz t«i sitii si üzlet.

Neijyvcnlv'túlik évi zársznmla 1909, január l-töl december 31-iq. BEVÉTELEK.

<‘tl kötvények díja 
v.; u knivénx i'í-ért

k ái-ÖHHzeg

1 - tu ukn "1 tial ílenet kö\ i-tkez 
1 kan,.» >•- díjvisszavént.» Vk :.i 

k 1 liázasilási tőkék tariah i<a

diivl'

x -hy' 11 t-’-itási dijak ...........................
l'-' lx.-kél t............................................................
Ti t t " 1 •_ P'^'mdljak, nyomtatványok,* vili és egyéb költs

Orvosi : 1 jakért ......................
Szerzési és dijholmjtAsi költs,u',ók ’ 
I • ! aj hulla 11 UirtozAsok leírás ,
K iForsolt biztosítások tartaléka 
Uijtartaii k ez év /égén . . . .
1909. évi ny014seg , . .

VAGYON.

09 A múlt évből áthozott díjtartalék................................................... 1
]í

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . . 2.023,718 04 i|

j'í az előbbi években kiállított kötvények után .... 19.444,4111 s: '
39
1 1 a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények _ OT.ÓS

14
94 Illetékek . . 46 V-70

-7 ! Kamatjövedelem . . , » ....

60
1,1

Múlt évi függőben volt károk és dij visszatérítések tartaléka 701,111
::o '!

1.664.761 Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka 07.1 -
.................... ■" 1

Kl 6 <P M'űok . .
1 " kor. n. é.

Meríegiszmiáa 1909. december 31-én.
106. ugyani.-

-el 1
» r „ lllhU v. fóldllit- Iliit. 31 j , os / : :j ., v 1 i, d{ «kör
» ■ e 111 1 v- iöldhit. 4 , <•- tn ajjav záloglevelek 9 kor
" w » t'4,.hitelűit 4 , • uh. kor. zálogl ‘'2 kor 50 Jill
- I I is korona-z&logl.

» » • n,,u'.v- orsz- Uözp tnkp. 4o 0—os zálogl. April j ■ or.
n » n 111,1 -1 • közp uikp. 1 zálogl. (juni) 93 koronáv d
* t. , cm közp takarókj 4,!v"/0-os zálogl. 0b kor. 59 Ilii,
" - » ' ;: főv t ik I p. 4 , -OS -Zálogl 93 komi , . 1
" " " ; :M ' 1 l,08li föv- ! <rékp. -í' r ,,-os z ilo •.. - kői.
" - » ."I,,/ ,. 4»,tz1' o-os zálogl. 93 kor 5o fill.
» " » I" • hazat ols , takar U , tár gy. s. 4"5 -os zálogl. 93 kor.
............  :| • a»k 4" „ us zá ogl. 9.; kői náv d
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" - ■ ' dink I /j os kői zálogl. 98 kor, ni).
" • r "IM' ( H - ,Sh oénzv il i'-;,an.' 4" o-os zálogl. 93 kor.
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" " " tnost parch/ H ti. , . v 4"/n,.|. bbs. köiv. 99 kor '.KI Hd"

„BodnlIsi,;di 11" á .-und.', - ág 4",,. os kötv. 95 kor. Ill fül.
Áunnn l im ’ni.L -Iri"' x",k,,|11'- A 1 1 n-An eilte 4"/„-08 kötv. 95 kor. 
49,000 Isire olasz J 7 >"/ -us járttcle,» es Mtmalai ,

Túlélési ysoporlok ertí kpa n ,»i ; ' ‘
. 1 11 ‘ *!' d^gy kir. 4'Viro8 koronajáradék 91 kor. 15 fill.

1909 évet i lelő kamatok.................................................
Jel/álog kölcsönök ..................................................] * * * * .......................
I\, tvény-kölvHönök.................................................. ! ! !
Vi-zoutblzt kötvény kölcsönök............................ i ! *
A központ tartozása folyó számlán............................
Vctér- és 1 őügy imix ségek óh mások tartozásai
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. 4 1.01,5.
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3 s (HKI
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l. lliO.tiO »
998,000

TL .1.

Dijtartalók 132 4' 6.064 kor .43 fii.

1 :.**'90,.410 ‘ lovonva a viszontbiztosítási díjtartalékot .... 711.511 n 5)2 til. 128.8 ,521 61

' 2 13.; S3 .. Biztossági alap........................................ 9 > '.N 2
44s 4s3

.i.Ü-rlí’.'«-» I Klházasitási tőkék nyereménye . . . tv ru-í
394 0

119,194 Filggfibon lövő kiírok éa dljvlsszatírltések tartaléka ....... • l“7'-4 12
1 87S.6S7
1.9711000 Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka............................................................. 306,5.8 01

1.0 , —39
2 46,87.5

:n Túlélési csoportok számlája .... ........ 162.110

1.383,460
ülőre fizetett dijak ................................. 26,3 i| 16

72.8,993 1 Fel nőm vett nyeremények 1908. évről . . , 83 20

l 1 15

1 861 
13.912.1,19 

1.519

20 Kisorsolt biztosítások tartaléka . .

158,61 J 31

4.1 1 '.8,0
.jj

1 3 5, l.o 3 1 *»1Budiipesi, 1909 dnoomber hó 31-én.
Steiner Jenő. él-d 1. ziosiiAsi könyvvivő

Al ,g,ftIKntÓHA* H”"l*í”ly!..Fm,fSr°glI:k,M nMÍmí-MT*?”*“'««, .°t1n>l .V,V' *" * °" 8zende KAro,Y- *róf Zichy ^"^“""‘^BalabanAdol^GeVgely Tódor .,iíb»w hó

könyvekkel teljes. 1 megegyezőknek találtuk. K i '° K törvény ben^ az ^alapszabáiy okba n Meghatározott elv ok szerint kószülteknea es azok egyes tételeit a fö- »)s segéd
” a felügyelő bitóit»»*: Berzevicy Albert. Barohard.Bélávór7l»ourá,l Hajós Joz.'il, Nemeth Tito**. Btró Redvánesky Oéea.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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